

中国摄影传奇人物王瑶合肥开讲 摄影是最接地气的艺术

“我常常想，这世界上还有哪一种艺术能像摄影一样定格现实的世界、凝聚流失的时光、留下摄影人的追求和判断，如同那些经典之作，100年、200年之后仍然从容面对后人，传导着历史的思绪、真理的力量、灵魂的光芒、生命的芬芳。这就是摄影的价值和力量。”昨日，中国首位世界新闻摄影比赛“荷赛”金奖获得者、中国摄影家协会主席王瑶做客合肥艺术名家大讲堂。在接受记者采访时，她感恩，“摄影让我的生活丰富多彩。” ■ 记者 吴笑文

摄影需要思想情感传达力量

王瑶是中国摄影界富有传奇色彩的人物，她5岁开始学习摄影，11岁以作品《开学了》获全国好新闻一等奖。17岁举办个人摄影作品展，曾先后在新闻社和新华社工作。她的摄影作品屡次在国内外大赛上获奖。她的《60岁舞蹈家重返舞台》组照获第43届荷赛金奖。

回溯自己的艺术历程时，王瑶说，“我的父亲酷爱摄影，从小我就耳濡目染，对摄影很感兴趣，在我5岁那年，父亲手把手教我平生第一次按下了照相机的快门。从那时起，我就深深爱上了摄影。”

摄影，需要思想情感传达影像的力量。在王瑶看来，“无论科技如何发展、摄影器械怎么演变，最后还是应该为人服务，传播什么最重要。”王瑶认为，摄影人是否有理想信念，都会决定这个作品命运最终是否会被群众喜爱。“聚焦什么，关注什么，怎么表现是最关键的问题。”



深入创作被宣纸工艺震撼

王瑶说，开启快门容易，打开心灵之门不容易；拍得不够好，是因为不够贴近心灵。镜头常带感情，画面直抵人性，才能使照片增添摄影技巧之外的震撼。

她透露，在拍摄《60岁舞蹈家重返舞台》组照时，跟60岁的舞蹈家陈爱莲同吃同住十多天，记录下她训练工作的点点滴滴。也曾被拒绝拍摄，她会真心去沟通，约定完全抓拍，最终成为忘年交，“用影像讲好中国故事，拍摄过程，创作者被感动之后才能创作出感动观众的作品。”

王瑶说，工作再繁忙，她也会抽出时间，深入生活创作。从5岁拍照到现在，印象中最深刻的瞬间是前不久到安徽宣城拍摄制作宣纸的过程，“为了拍摄，4点多就起床，现场被工人们艰苦的工艺流程所震撼，工人们的美丽和伟大对自己也是教育的过程，今年到安徽的采访拍摄深受触动。”

感恩摄影让生活丰富多彩

作为享誉中外、成果丰硕的摄影艺术家，王瑶的摄影之路走得很幸运，她说自己一直带着感恩的心态。“摄影给了我很多观看世界的权利，还有那些被我拍摄过的人，让我进入、干扰、拍摄，走入他们的内心世界，这需要很大的宽容。我一直带着感恩的心态。我感谢他们，也感谢这份工作给了我观看的权利，不管是看人间的世态炎凉，看个人的喜怒哀乐，还是看成功者、失败者、奋斗者，都让我的生活丰富多彩。”王瑶认真地说。

“摄影是最接地气的艺术，低门槛高台阶，但怎么上不容易。”王瑶表示，成为好的摄影师需要深入生活，对人民有感情，这就是不变的规律和真理。

“中国诗歌创作基地”落户肥东桥头集镇



星报讯(本报记者)为发掘“爱情隧道”厚重浪漫的人文资源，营造独具特色的生态旅游文化氛围，使之面向全国、走向世界，谱写世界文明史、爱情史的动人篇章，10月22日，在肥东县桥头集镇“爱情隧道”举办了“中国诗歌创作基地”授牌仪式暨首

场“爱情隧道”诗歌朗诵会。

镌刻在巨石上的《爱情隧道赋》露出了羞涩的面孔；《爱情隧道赋》《给爱人》《这里那里》《爱情》《爱情隧道》等诗歌朗诵将活动推向高潮，整齐的节奏、优美的声音、婉转的旋律，一下子唤醒了沉封多年的记忆，

仿佛想起初恋的模样；活动在四对情侣意犹未尽地漫步于爱情隧道中结束。雨中徜徉在“爱情隧道”，游弋在绿色的海洋中，思绪万千，带给你无尽的想象。

该镇参照浙江德清莫干山镇5A级景区的建设标准，设置了旅游标识牌、建立了爱情广场、购置了铁路自行车、新建了游客接待中心和旅游公厕，并新建了“爱情隧道”至龙泉古寺之间的中份张村民组的水泥路。与此同时，该镇与中国诗歌学会签署了“爱情隧道”旅游文化发展策划推介合作框架协议，面向全球华人征集100首爱情诗，以此来触动诗人的思想，发挥诗人的想象力，从而打造一篇篇脍炙人口、感人至深的爱情诗歌。下一步将对“爱情隧道”周边的村庄进行全面规划，整体改造，打造原汁原味、绿色生态的文艺特色村落、诗人村落、江淮地区特具魅力的乡村民宿。

“此次活动的成功举办意义重大，影响深远。不仅为我们提供了精彩的文化盛宴，更搭建了‘文化+旅游’发展的新模式，用文化丰富旅游的内涵，用旅游拓展文化的形式，在‘十三五’的征程中，镇党委、政府充分发掘自身的区位优势、交通优势、资源优势、人文优势、生态优势，坚持‘生态美镇、三产活镇、旅游富镇’战略，以生态为引领，以养老为产业，以旅游为支撑，以休闲为延伸，全力打造‘产城融合，城在山中，山在绿中，人在景中’独具特色的魅力山镇。”该镇党委书记张有新满怀信心地说道。

据悉，此次活动由中国诗歌学会主办，安徽省诗歌学会、《诗歌月刊》杂志社协办，肥东县委宣传部、肥东县文联、肥东县旅游局、中共桥头集镇委员会、桥头集镇人民政府承办。

2015年全省最佳社会体育指导员评选

主办：安徽省体育局
承办：安徽省社会体育指导中心
协办：市场星报



李亚勤：积极倡导科学健身

今年48岁的李亚勤，是柔力球一级教练员、国家一级裁判员，现任蚌埠市柔力球协会会长、蚌埠烟厂老年大学柔力球代课老师、蚌埠高新区文竹苑社区老年大学代课老师，海校家属院、高新区友谊广场晨练点带头人。

多年来，李亚勤带领广大柔力球爱好者积极投入到全民健身中来，积极参加各种健身项目的培训、比赛等表演活动，获得多次表彰。

李亚勤在不断提高自身技术水平的同时，十分重视各晨练点教练队伍水平的提高，定时把大家组织起来进行辅导，提高大家的技术水平，同时提醒教练们在打球的同时，注意提高大家学球的兴趣，从简单入手，从而带动每一位练球人，进而达到全民

健身的目的。

近年来，随着柔力球运动的发展，有越来越多的晨练者加入到柔力球运动的大军中来。为了更好地引导大家，达到科学健身的目的，李亚勤在不断外出学习的同时，也想方设法引导大家走出去，开阔视野。

今年，她还拿出自己的一点课时费，为11位参加培训的姐妹购买了近千元的队服。在前不久结束的蚌埠市第14届全民健身运动会开幕式上，柔力球表演方阵第一次站在运动会的舞台上。为了这次表演，从8月份开始不分节假日带领大家排练，经过多次的编排动作、队形变化，终于受到广大观众的一致好评。 ■ 记者 江锐

马爨：全力传播武术运动

马爨是国家级社会体育指导员，现年62岁，目前担任怀远县武术协会会长。

自担任社会体育指导员工作以来，她多次被评为市、县优秀社会体育指导员。2002年12月，马爨担任社会体育指导员的怀远体育馆太极拳辅导站，被安徽省体育局、安徽省文明委评为“省示范晨练点”。2012年3月20日蚌埠《淮河晨刊》报道了她的先进事迹。

2012年6月，马爨获得“国家级社会体育指导员”后，不顾严重的伤痛，尤其是腰椎滑脱的疼痛，一心扑在社会体育指导的工作上，每年平均指导超过1000小时。她积极配合街道社区，广

泛开展全民健身活动。辅导离退休人员、青少年学生强身健体。她主要开展太极拳系列、木兰系列、健身气功、健身秧歌等辅导。同时，培养各晨练点辅导员，开展讲座，带动全县太极习练活动的广泛开展。抓好竞技、竞赛组织工作，与外地进行活动交流。

经马爨指导后的学员多次参加国际、国内以及省内比赛，获得优异成绩。在蚌埠市第14届全民健身运动会上，怀远选手获得传统武术集体项目、个人项目多个一等奖。2016年7月的“怀远县首届武术展演大会”，集中展示了开展全民健身活动的精神面貌。视频经腾讯网播出后，受到广泛关注，得到高度评价和赞扬。 ■ 记者 江锐